

Kostelík u Rakovníka 9.II.1956.

Kanceláři pana presidenta republiky  
Praha - Hrad.

Věc: Zajištění autobusového spojení s Rakovníkem -  
zamítavé rozhodnutí ČSAD Praha II, Třída politických vězňů č.12,  
ze dne 20.XI.1955 zn.600/521-55-21.

Po druhé žádosti občanů obce Kostelíka u Rakovníka, podané zároveň opisem kanceláři p. presidenta, která dala věc k přešetření, odpovědělo podnikové ředitelství ČSAD Praha přípisem z 20.XI.m.r. zamítavě. Občané obce Kostelíka spolu s MNV odvolávají se znovu proti tomuto zamítavému rozhodnutí se žádostí, aby toto nedostatečně zdůvodněné odmítnutí jejich žádosti bylo zrušeno, věc znovu projednána a autobusové spojení jejich obce s okresním městem Rakovníkem zajištěno, prozatím alespoň v míře nejhůžovější. Jako důvod a k ilustraci této své žádosti, která je zároveň stížností na nesprávný postup kompetentních orgánů, uvádějí toto:

1/ Obec Kostelík je vzdálena od svého okresního města 20km, což je zároveň také jejich nejbližší železniční stanice.

2/ Nemá v místě ani nejnižší stupeň národní školy, takže nejmenší děti od šesti let věku jsou nuceny chodit za každého počasí, zimních nepohod a plískanic 5km do školy do Slabec. Autobusovou, časově vhodnou přípoj by uvítaly i děti ze sousedních Modřejovic, kam sice autobus jezdí, ale jenom brzy ráno, a které s nimi chodí rovněž pěšky do Slabec. Tento důvod už s hlediska lidskosti je nejzávažnější.

3/ Z obce Kostelíka je zaměstnáno několik pracujících v Rakovníku, kde musí bydlet přes celý týden pro nevhodnost spojení, odloučení od rodin.

4/ Žáci, kteří navštěvují vyšší typ škol v Rakovníku, musí denně ráno brzy docházet 4km na nejbližší autobusovou stanici do Modřejovic a večer nazpět, protože nemají ani tuto možnost ubytovací.

5/ Obec Kostelík nemůže se zúčastniti žádných aktivů, konaných na ONV v Rakovníku, navštěvovati veřejné schůze a školení, podílet se na manifestacích a veřejných projevech, ani navštěvovati kina a divadla.

6/ Dnes mají občané v celé republice i v těch nejzapadlejších vesničkách spojení s okresním městem a ačkoli za předmnichovské republiky až do vypuknutí války jezdil autobus z Rakovníka do Zvíkovce přes Kostelík, po válce pak ještě nějaký čas z Rakovníka do Kostelíka a zpět, mají občané této obce tudíž snadno dojem, že postup v tomto případě nebyl správný, zejména přihlédneme-li k tomu, že by tu došlo prodloužením této linky ke spojení okresu rakovnického s rokycanským. Autobusová trať ve směru od Plzně a Prahy končí na Zvíkovci, ve směru od Rakovníka v Modřejovicích a mezi těmito obcemi